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Vragen van het lid Van der Molen (CDA) aan de Minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties over gemeentelijke herindeling in de Leidse regio 
(ingezonden 12 januari 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Provincie dreigt met gedwongen herindeling Leidse 
regio»?1 

Vraag 2
Wat is uw visie op de opstelling van de provincie Zuid-Holland die zich 
kennelijk nadrukkelijk gaat bemoeien met de samenwerking in de Leidse 
regio en de nieuwe gemeenteraden duidelijke opdrachten wil gaan geven met 
het oog op een «consistent regionaal eindbeeld»? 

Vraag 3
Wat zou de juridische grondslag kunnen zijn van dergelijke «duidelijke 
opdrachten» aan de gekozen gemeenteraden en hoe verhoudt zich dat tot het 
democratische mandaat van de gemeenteraden? 

Vraag 4
Bent u van mening, dat de provincie een dergelijk consistent regionaal 
eindbeeld dichterbij moet brengen of moet bijsturen als er complicaties in de 
verhoudingen optreden? 

Vraag 5
Vindt u het passend als de provincie op basis van een consistent regionaal 
eindbeeld zou ingrijpen in de ambtelijke samenwerking tussen Wassenaar en 
Voorschoten? 

Vraag 6
Wat vindt u van het ondubbelzinnige dreigement van de provincie dat de 
provincie zal ingrijpen als het de gemeenten niet lukt om er gezamenlijk uit te 
komen, mede gelet op de inzet van de gemeenten om na de raadsverkiezin-
gen uitvoeringsafspraken te maken? 

1 https://www.leidschdagblad.nl/leiden-en-regio/provincie-dreigt-met-gedwongen-herindeling-
leidse-regio, 27 december 2017
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Vraag 7
Welke mogelijkheden ziet u voor gemeenten om in beroep te gaan of 
bezwaar te maken tegen het optreden van de provincie? 

Vraag 8
Kunt u aangeven of, en zo ja hoe, de opstelling van de provincie aansluit bij 
het uitgangspunt van het regeerakkoord dat «een proces van herindeling 
gewenst is voor gemeenten die langjarig en in hoge mate afhankelijk zijn van 
gemeenschappelijke regelingen voor essentiële taken»? 

Vraag 9
Wanneer verwacht u het in het licht van het nieuwe regeerakkoord herijkte 
Beleidskader gemeentelijke herindeling aan de Kamer te kunnen toezenden?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2017–2018, Vragen 2


